



Bratislava, 15.02.2023

Všetkým záujemcom

Vysvetlenie súťažných podkladov č. 7 – 16 a informácia o predĺžení lehoty na predkladanie ponúk

Vo verejnom obstarávaní na predmet zákazky „**Zabezpečenie služieb architektov a projektantov**“, vyhlásenom vo Vestníku verejného obstarávania pod značkou 2428 - MSS, Vestník č. 17/2023 - 25.01.2023, boli verejnému obstarávateľovi doručené viaceré žiadosti o vysvetlenie súťažných podkladov, na ktoré verejný obstarávateľ poskytuje nasledovné odpovede:

Otázka č. 7:

Osoby určené na plnenie zmluvy - ak je jedna z osôb určených na plnenie zmluvy samostatným živnostníkom, treba k nej doložiť formulár JED a tým pádom aj Plnomocenstvo za skupinu dodávateľov? Alebo zmluvný vzťah? Alebo nie je potrebné nič dokladovať?

Odpoveď č. 7:

Verejnému obstarávateľovi nie je z Vašej otázky zrejmé v akom postavení je Vami identifikovaná osoba na plnenie zmluvy, resp. či ide o osobu požadovanú v rámci podmienky účasti odbornej alebo technickej spôsobilosti podľa § [34 ods. 1 písm. g\) ZVO](#) alebo nie. Ak táto osoba nie je vašou internou kapacitou (zamestnancom), je potrebné identifikovať, či v prípade Vami označenej osoby ide o člena skupiny dodávateľov v zmysle § [37 ZVO](#) alebo ide o požitie tretej osoby podľa § [34 ods. 3 ZVO na preukázanie splnenia podmienky účasti](#).

Vo všeobecnosti platí, že hospodársky subjekt môže ponuku predložiť buď samostatne alebo ako skupina dodávateľov. Toho rozhodnutie následne determinuje spôsoby preukazovania splnenia podmienok účasti stanovených vo verejnom obstarávaní.

Ak ponuku predkladá **skupina dodávateľov**, tak všeobecne platí, že splnenie **podmienok účasti** vo verejnom obstarávaní týkajúcich sa **osobného postavenia** preukazuje **za každého člena skupiny osobitne** a splnenie podmienok účasti týkajúcich sa finančného a ekonomického postavenia a **technickej spôsobilosti alebo odbornej spôsobilosti preukazuje spoločne**. Spôsob, ako sa preukazuje splnenie jednotlivých podmienok účasti je uvedený v časti B. Podmienky účasti, bod 4 „Všeobecne k preukazovaniu splnenia podmienok účasti“ súťažných podkladov. Dokumenty, ktoré majú byť predložené v ponuke sú uvedené v bode 15. „Obsah ponuky“ súťažných podkladov.

Z bodu 15. „Obsah ponuky“ vyplýva, že ak ponuku predkladá skupina dodávateľov a rozhodne sa dočasne nahradiť doklady preukazujúce splnenie podmienok účasti formulárom JED, musí predložiť formulár JED za každého člena skupiny dodávateľov. Ak sa skupina dodávateľov rozhodne splnomocniť na konanie v mene skupiny jedného alebo viacerých členov skupiny, v ponuke musí predložiť aj plnomocenstvo pre takúto osobu/osoby. Návrh plnomocenstva tvorí prílohu č. 1 súťažných podkladov.



Ak ponuku predkladá hospodársky subjekt samostatne a nedokáže preukázať splnenie podmienky účasti technickej spôsobilosti alebo odbornej spôsobilosti vlastnými kapacitami, môže na ich preukázanie využiť technické a odborné kapacity inej osoby podľa § 34 ods. 3 ZVO, pričom o tejto skutočnosti musí informovať verejného obstarávateľa už vo svojej ponuke. V takomto prípade platí, že uchádzač verejnému obstarávateľovi preukáže, že pri plnení zmluvy bude skutočne používať kapacity osoby, ktorej spôsobilosť využíva na preukázanie technickej spôsobilosti alebo odbornej spôsobilosti. Skutočnosť podľa predchádzajúcej vety preukazuje uchádzač **písomnou zmluvou** uzavretou s osobou, ktorej technickými a odbornými kapacitami mieni preukázať svoju technickú spôsobilosť alebo odbornú spôsobilosť. Z písomnej zmluvy musí vyplývať záväzok osoby, že poskytne svoje kapacity počas celého trvania zmluvného vzťahu.

Osoba, ktorej kapacity majú byť použité na preukázanie technickej spôsobilosti alebo odbornej spôsobilosti, **musí preukázať splnenie podmienok účasti týkajúce sa osobného postavenia a nesmú u nej existovať dôvody na vylúčenie podľa § 40 ods. 6 písm. a) až g) a ods. 7 ZVO**; oprávnenie dodávať tovar, uskutočňovať stavebné práce, alebo poskytovať službu preukazuje vo vzťahu k tej časti predmetu zákazky alebo koncesie, na ktorú boli kapacity záujemcovi alebo uchádzačovi poskytnuté.

Preukázanie splnenia podmienok účasti týkajúcich sa osobného postavenia sa realizuje dokladmi podľa § 32 ods. 1 ZVO za túto inú osobu (resp. dočasne nahradiť doklady formulárom JED

Spôsoby ako sa preukazuje splnenie jednotlivých podmienok účasti je uvedené v časti B. Podmienky účasti, bod 4 „Všeobecne k preukazovaniu splnenia podmienok účasti“ súťažných podkladov. Dokumenty, ktoré majú byť predložené v ponuke sú uvedené v bode 15. „Obsah ponuky“ súťažných podkladov.

Z bodu 15. „Obsah ponuky“ vyplýva, že ak sa uchádzač rozhodne za účelom preukázania splnenia podmienok účasti použiť formulár JED, tak uchádzač, ktorý na preukázanie splnenia podmienok účasti využíva kapacity iných osôb (podľa § 34 ods. 3 ZVO) musí zabezpečiť a predložiť JED za seba, ako aj za každý zo subjektov, ktorého kapacity využíva.

Otázka č. 8:

Je potrebné, aby daný živnostník bol zapísaný do registra partnerov verejného sektora? Alebo túto povinnosť má len Splnomocnenec za skupinu dodávateľov?

Odpoveď č. 8:

Podľa § 11 ods. 1 písm. a) a b) ZVO verejný obstarávateľ a obstarávateľ **nesmie uzavrieť** zmluvu, koncesnú zmluvu alebo **rámčovú dohodu** s

a) uchádzačom, ktorý má povinnosť zapisovať sa do registra partnerov verejného sektora a nie je zapísaný v registri partnerov verejného sektora,

b) uchádzačom, ktorého subdodávateľ a subdodávateľ podľa osobitného predpisu majú povinnosť zapisovať sa do registra partnerov verejného sektora a nie sú zapísaní v registri partnerov verejného sektora.

Kto sa považuje za partnera verejného sektora a má povinnosť byť zapísaný v registri partnerov verejného sektora upravuje § 2 zákona č. [315/2016 Z. z.](#) Zákona o registri partnerov verejného sektora v znení neskorších predpisov (ďalej len „ZRPVS“).



Z [§ 2 ods. 3 ZRPVS](#) vyplýva, že ak majú byť hospodárskemu subjektu poskytnuté viaceré čiastkové alebo opakujúce sa plnenia zo zmluvy, ktorých hodnota úhrne prevyšuje 250 000 eur je takýto hospodársky subjekt považovaný za partnera verejného sektora a musí byť zapísaný v registri partnerov verejného sektora.

Vzhľadom na hodnotu rámcovej dohody, ktorú verejný obstarávateľ plánuje uzavrieť s úspešnými uchádzačmi, je možné, že úspešnému uchádzačovi bude poskytnuté finančné plnenie, ktoré úhrne presiahne sumu 250 000 eur, a preto musí byť zapísaný v registri partnerov verejného sektora.

Táto podmienka je premietnutá a obsiahnutá v článku II. „Predmet dohody“ bod 2.5.

Ak sa úspešným uchádzačom stane hospodársky subjekt, ktorý predložil ponuku samostatne, tak uzavretie zmluvy je podmienené jeho zápisom v registri partnerov verejného sektora a zápisom jeho subdodávateľov (ak ich plánuje využívať pri plnení a subdodávatelia spĺňajú podmienku v § 2 ods. 3 ZRPVS).

Ak sa úspešným uchádzačom stane hospodársky subjekt, ktorý predložil ponuku ako skupina dodávateľov, tak uzavretie zmluvy je podmienené zápisom všetkých členov skupiny dodávateľov v registri partnerov verejného sektora a zápisom ich subdodávateľov (ak ich plánujú využívať pri plnení a subdodávatelia spĺňajú podmienku v § 2 ods. 3 ZRPVS).

Otázka č. 9:

Súťažné podklady boli 6.2.2023 zmenené v súvislosti s kritériom pre účasť. Momentálne je možné sa zúčastniť len v prípade, ak sa uchádzajú dvaja partneri spoločne (architekt + architekt alebo architekt + stavebný inžinier) a každý z nich prezentuje 3 referenčné realizované projekty, ideálne ocenené.

Keďže minimum stavebných inžinierov vie prezentovať ocenenia za architektúru v zmysle podmienok, vytváranie skupiny spolu so stavebným inžinierom nepokladáme za vhodné riešenie pre získanie postačujúceho počtu bodov pre hodnotenie. Druhá možnosť je vytvorenie skupiny spolu s inou architektonickou kanceláriou, v tomto prípade prosím o zváženie, či takéto vytváranie jednoúčelových tímov dvoch architektonických kancelárií má zmysel, keďže predpokladáme, že mierka projektov (ktoré Obstarávateľ plánuje realizovať) to nevyžaduje.

Prosím o zváženie, či by nebolo vhodné opätovne pozmeniť súťažné podmienky v tom zmysle, aby sa mohla prihlásiť jedna architektonická kancelária samostatne. Ďakujeme za odpoveď.

Odpoveď č. 9:

Je na zvážení záujemcu, či predloží ponuku spoločne s iným subjektom, alebo samostatne, dôležité je, aby preukázal splnenie podmienok účasti (o. i. aj podmienky účasti podľa [§ 34 ods. 1 písm. g\) ZVO](#) – mať k dispozícii pre účely plnenia zmluvy 2 osoby (buď dvoch autorizovaných architektov alebo autorizovaného architekta a autorizovaného stavebného inžiniera). V prípade menších ateliérov to verejný obstarávateľ vníma ako príležitosť uspieť vo výbere pri spojení s väčším ateliérom. Ku spôsobu predkladania ponúk pozri aj odpoveď č. 7.

K zmene súťažných podmienok vysvetlením zo 06.02.2023 verejný obstarávateľ pristúpil, aby tak umožnil účasť na verejnom obstarávaní aj ateliéru, ktorý vo svojom tíme síce nemá autorizovaného stavebného inžiniera, ale bude mať na tieto práce vyčleneného druhého autorizovaného architekta, ktorý má s podobnými projektami skúsenosti.



Otázka č. 10

Môže ako dodávateľ vystupovať fyzická osoba, ktorá nemá živnosť? Daná osoba je totiž konateľom s.r.o., ale kvôli potrebe zápisu do registra partnerov verejného sektora by sme uprednostnili nie jeho s.r.o., alebo fyzickú osobu /nepodnikateľa/.

Odpoveď č. 10:

Uchádzačom v tomto verejnom obstarávaní môže byť len subjekt, ktorý je oprávnený poskytovať službu slobodného povolania – v danom prípade ide o právnickú osobu/fyzickú osobu – podnikateľa, ktorý je oprávnený vykonávať odborné činnosti v zmysle ustanovenia § 4 zákona č. 138/1992 Zb. o autorizovaných architektoch a autorizovaných stavebných inžinieroch, v znení neskorších právnych predpisov v rozsahu autorizovaného architekta.

Verejný obstarávateľ nad rámec uvedeného poukazuje aj na skutočnosť, že partnerom verejného sektora je podľa [§ 2 ods. 1 písm. a\)](#) ZRPVS, ak v odsekoch 2, 3 a 5 nie je ustanovené inak, **fyzická osoba alebo právnická osoba**. Z uvedeného vyplýva, že aj fyzická osoba má povinnosť byť zapísaná v registri partnerov verejného sektora, ak napĺňa znaky partnera verejného sektora podľa ZRPVS.

Otázka č. 11:

Prosím o špecifikovanie časti Príloha č. 2 (Súťažné podklady), čo konkrétne má byť uvedené pri Názve/popise realizovanej stavby v časti „Link/kontakt“? Je tu myslené link na investora?

Odpoveď č. 11:

Na základe údajov vyplnenej bunky „Link/kontakt“ v súbore Príloha č. 2 – Návrh na plnenie kritérií si verejný obstarávateľ overí údaje v referencii. Verejný obstarávateľ poukazuje na body 2.11. a 2.12. súťažných podkladov:

2.11. Uchádzač predloží zoznam zákaziek s uvedením údajov podľa bodov 2.5. až 2.10. a pri každej zákazke uvedie, či tam osoby určené na plnenie zmluvy (pozri bod 2.3) vystupovali ako autor, spoluautor alebo zodpovedný projektant; zoznam musí byť doplnený o údaje kontaktnej osoby, u ktorej si verejný obstarávateľ môže preveriť pravdivosť uvádzaných údajov.

2.12. Verejný obstarávateľ upozorňuje uchádzačov, že všetky skutočnosti uvedené v bodoch 2.5. až 2.10. musia byť dokázateľné. V prípade, ak uchádzač nepreukáže splnenie týchto podmienok, príp. ak ich nebude možné overiť z verejne prístupných zdrojov, uchádzač získa za realizáciu 0 bodov.

Uvedené je možné preukázať vyplnením odkazom (linkou), kde sú overované informácie verejne dostupné, prípadne kontaktnými údajmi – odporúčaný rozsah: meno kontaktnej osoby, email, telefón.

Otázka č. 12:

V prípade spolupráce dvoch osôb reprezentujúcich dva rôzne podnikateľské subjekty sa výsledný počet bodov sčítava? To znamená, že je výhodnejšie podať žiadosť ako 2 osoby?

Odpoveď č. 12:

Verejný obstarávateľ vyžaduje v rámci podmienky účasti technickej alebo odbornej spôsobilosti podľa § 34 ods. 1 písm. g) ZVO preukázať, že uchádzač má k dispozícii pre účely plnenia zmluvy 2 osoby (buď dvoch autorizovaných architektov alebo autorizovaného



architekta a autorizovaného stavebného inžiniera), ktorých skúsenosti je následne možné hodnotiť pre účely kritéria na vyhodnotenie ponúk č. 2 (K2 – skúsenosti osôb určených na plnenie zmluvy). Vaša otázka zrejme smeruje práve ku kritériu K2: *Skúsenosti osôb určených na plnenie zmluvy*.

Z pohľadu pridelovania bodov v K2 nie je relevantné, či ide o spoluprácu dvoch podnikateľských subjektov alebo iba jeden podnikateľský subjekt, ktorý disponuje dvoma takýmito osobami. Použitie týchto osôb uchádzačom, ktorého tvoria dva rôzne podnikateľské subjekty (skupina dodávateľov), tohto uchádzača bodovo nezvýhodní, pretože sa hodnotia skúsenosti osôb určených na plnenie zmluvy, bez ohľadu na skutočnosť, či ponuku predkladá uchádzač sám alebo ako skupina dodávateľov.

Ku spôsobu predkladania ponúk pozri aj odpoveď č. 7.

K pridelovaniu bodov za K2: *Skúsenosti osôb na určených na plnenie zmluvy verejný obstarávateľ* odkazuje na Časť C. Kritériá na vyhodnotenie ponúk, body 2.4. až 2.13. súťažných podkladov.

Otázka č. 13:

Spĺňajú 2 konatelia tej istej spoločnosti, ktorí sú zároveň obaja autorizovanými architekti podmienku požiadavky Verejného obstarávateľa na preukázanie Technickej a odbornej spôsobilosti v tomto Návrhu na plnenie kritérií?

Odpoveď č. 13:

Áno. V prípade, že ide o dvoch autorizovaných architektov tej istej spoločnosti, možno tieto osoby použiť na preukázanie stanovenej podmienky účasti technickej alebo odbornej spôsobilosti podľa § 34 ods. 1 písm. g) ZVO.

Otázka č. 14:

Budú sa posudzovať tieto vyššie uvedené osoby ako 2 rôzne (od seba nezávislé) osoby určené na plnenie zmluvy a tým pádom sa môžu obaja uviesť do Návrhu na plnenie kritérií?

Odpoveď č. 14:

Áno.

Otázka č. 15:

Ak je Vaša odpoveď na otázku č. 13 a 14 áno, bude sa realizovaná uvádzaná stavba hodnotiť v časti K2 Návrhu na plnenie kritérií keď: Obaja konatelia, sú zároveň obaja autorizovanými architektmi aj obaja autori realizovanej (hodnotenej) stavby. V Súťažných podkladoch Časť C: Kritériá na vyhodnotenie bod 2.4. je napísané: „Uchádzač predloží za jednu osobu určenú na plnenie zmluvy maximálne 3 zákazky (spolu za obe osoby teda maximálne 6 zákaziek), v ktorých táto osoba vystupovala ako autor, spoluautor alebo zodpovedný projektant. V prípade, pokiaľ uchádzač predloží za jednu osobu určenú na plnenie zmluvy viac ako tri zákazky, pre účely hodnotenia ponúk sa budú brať do úvahy iba prvé tri zákazky v poradí“ Rozumieme tomu správne, že tým pádom za každého autora môžeme uviesť tú istú realizáciu (t. j. jedna realizácia sa môže v K2 uvádzať 2-krát)?

Odpoveď č. 15:



Uchádzač môže predložiť za jednu osobu určenú na plnenie zmluvy maximálne 3 zákazky, v ktorých táto osoba vystupovala ako autor, spoluautor alebo zodpovedný projektant. Rovnaký postup platí aj pre druhú osobu. **Spolu za obe osoby teda maximálne 6 zákaziek, pričom zákazky predložené na hodnotenie K2 sa nesmú opakovať (musia byť rôzne).**

Otázka č. 16:

Bude uvedená jednotková cena za 1 hodinu poskytovania služieb s DPH v tomto Návrhu na plnenie kritérií následne záväzná pri stanovovaní sadzby osobohodín v rámci ďalšieho súťaženia čiastkových zákaziek 6 vybraných projekčných tímov? Alebo sa následne v rámci súťaži čiastkových zákaziek na túto sadzbu za osobohodinu (z Návrhu na plnenie kritérií) nebude prihliadať? Bude sa pri súťaži o čiastkové zákazky naceňovať nová sadzba za osobohodinu (samotným ateliérom) ?

Odpoveď č. 16:

Jednotková cena za 1 hodinu poskytovania služieb s DPH uvedená v Návrhu na plnenie kritérií bude pre uchádzača záväzná a podľa nej sa vypočíta aj prípadná odmena v prípade zadania čiastkovej zákazky. Jednotková cena za 1 hodinu poskytovania služieb s DPH uvedená v Návrhu na plnenie kritérií sa premietne aj do Článku VII Odmena, bod 7.1 Rámcovej dohody.

Verejný obstarávateľ zároveň informuje o predĺžení lehoty na predkladanie ponúk do 01.03.2023, do 10.00 hod.

S pozdravom

Mgr. Michal Garaj v. r.
vedúci oddelenia verejného obstarávania